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Метою є формування у здобувачів третього (освітньо-наукового) 

рівня системи понять, уявлень про науково-категорійний апарат 
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Мета курсу - 

формування у здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня 

системи понять, уявлень про науково-категорійний апарат 

психологічної науки, теоретико-методологічні засади організації та 

проведення наукових психологічних досліджень. 

   

Завдання курсу 

1.  
Ознайомлення з теоретико-методологічними засадами 

сучасної психологічної науки. 

2.  

Ознайомлення здобувачів з ключовими парадигмами 

психологічної науки, з сучасними напрямками розвитку 

прикладної психологічної науки в Україні та світі. 

3.  
Формування уявлень про методологію психології як 

інтегративний науковий психологічний напрям. 

4.  

Розвиток уміння використовувати здобуті знання з 

теоретичної і прикладної психології у дослідженнях, 

проводити науковий пошук і здійснювати розв’язання 

наукової проблеми. 

5.  

Розвиток soft skills дослідника, вміти теоретично 

обґрунтовувати наукову проблему, релевантно визначати 

психодіагностичний інструментарій, згідно емпіричної 

картини дослідження. 

Загальні компетентності 

ЗК 1.  Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК 2.  Здатність працювати в міжнародному контексті.   

ЗК3.  Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 4.  

Здатність розв’язувати комплексні проблеми психології на основі 

системного наукового світогляду та загального культурного 

кругозору із дотриманням принципів професійної етики та 

академічної доброчесності. 

Спеціальні (фахові) компетентності 

СК1  

Здатність виокремлювати, систематизувати та прогнозувати 

актуальні психологічні проблеми, чинники та тенденції 

функціонування й розвитку особистості, груп і організацій на 

різних рівнях психологічного дослідження. 

СК2  

Здатність планувати та виконувати оригінальні дослідження, 

досягати наукових результатів, які створюють нові знання у 

психології та дотичних до неї міждисциплінарних напрямах, та 

забезпечувати якість виконуваних досліджень. 
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СК3  

Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні 

інноваційні проєкти в сфері психології та дотичні до неї 

міждисциплінарні проекти, лідерство та відповідальність під час їх 

реалізації; забезпечувати дотримання прав інтелектуальної 

власності.  

СК4  
Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій 

освіті. 

СК5  

Здатність оцінювати рівень власної фахової компетентності, 

саморозвиватися і самовдосконалюватися протягом життя, 

підвищувати професійну кваліфікацію, бути професійно 

мобільним. 

СК6  

Здатність застосовувати нові технології та інструменти, сучасні 

цифрові технології, бази даних та інші ресурси, спеціалізоване 

програмне забезпечення у науковій та викладацькій діяльності. 

СК7  

Уміння толерувати невизначеність і доводити унікальність власного 

наукового пошуку в умовах інформаційного / цифрового 

суспільства. 

СК8  

Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, 

аналізувати та узагальнювати психологічну інформацію, яка 

стосується роботи з особами з інвалідністю, особами, що 

потенційно можуть належати до цієї групи або ж особами з груп 

ризику, з різних джерел. 

СК9  

Здатність адаптувати методи дослідження, організовувати та 

надавати психологічну допомогу (індивідуальну та групову) особам 

з особливими потребами, у тому числі з інвалідністю, особам, що 

потенційно можуть належати до цієї групи, особами з груп ризику 

або ж членам їхніх сімей та опікунам. 

СК10  
Здатність ефективно взаємодіяти з колегами в моно- та 

мультидисциплінарних командах. 

СК11  

Здатність проводити  вивчення  психічної  діяльності людини  в  

нетипових, складних та екстремальних умовах, здійснювати 

психологічне забезпечення професійної діяльності фахівців. 

СК12  

Здатність створювати належний психологічний клімат в групі; 

виявляти шляхи оптимізації управління освітнім процесом та 

створювати умови для їх реалізації; формувати психологічну 

готовність майбутніх фахівців до виконання ними своїх 

професійних обов'язків. 

Програмні результати навчання 

РН1.  

Мати передові концептуальні та методологічні знання щодо 

обраної для дослідження проблеми у сфері психології (зокрема і 

спеціальної психології) / на межі предметних галузей, а також  

дослідницькі уміння, достатні для проведення наукових і 

прикладних досліджень на рівні світових досягнень з психології. 
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РН2.  

Розуміти загальні принципи та методи психології, а також 

методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних 

дослідженнях у сфері психології (зокрема і спеціальної психології) 

та у викладацькій практиці. 

РН3.  

Виокремлювати, систематизувати, розв’язувати, критично 

осмислювати та прогнозувати значущі психологічні проблеми, 

формулювати і перевіряти гіпотези, визначати чинники та тенденції 

функціонування й розвитку особистості (зокрема і в осіб з 

порушеннями розвитку), груп і організацій на різних рівнях 

психологічного дослідження. 

РН4.  

Планувати і виконувати експериментальні та/або теоретичні 

дослідження з психології та дотичних міждисциплінарних напрямів 

із дотриманням норм професійної і академічної етики. 

РН5.  

Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення 

та аналізу інформації, статистичні методи аналізу даних, 

спеціалізовані бази даних та інформаційні системи, розробляти 

інноваційні дослідницькі методики у сфері психології, перевіряти 

їх ефективність. 

РН6.  

Критично і системно оцінювати результати власної науково-

дослідної роботи і результати інших дослідників у контексті усього 

комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми, 

визначати перспективи подальших наукових розвідок. 

РН7.  

Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні проєкти у 

сфері психології (зокрема і спеціальної психології), які дають 

можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання 

та/або професійну практику і розв’язувати значущі наукові та 

прикладні проблеми психології з урахуванням соціальних, 

економічних, етичних і правових аспектів. 

РН8.  
Визначати свої професійні можливості та завдання підвищення 

професійної кваліфікації й професійної мобільності. 

РН9.  

Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми психології 

державною та іноземною мовами, готувати результати досліджень у 

вигляді наукових публікацій. 

РН10.  

Організовувати і здійснювати освітній процес у сфері психології, 

його наукове, навчально-методичне та нормативне забезпечення, 

застосувати ефективні методики викладання навчальних дисциплін. 
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Програма дисципліни 

МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИЧНА ПСИХОЛОГІЯ У ВИМІРАХ НАУКОВИХ ПАРАДИГМ 

Тема 1 Год. Теоретико-методологічні аспекти сучасної психологічної науки 

 2 

Методологічні вектори розвитку сучасної психології. Науково-

категорійний апарат сучасної психологічної науки. Вітчизняна і 

зарубіжна психологічна наука. Методи, засоби, принципи, 

регулятори, орієнтації, категорії та поняття психології. 

Верифікована система принципів психологічної науки. Структурні 

рівні методологічного знання. Теорія, ідея і концепція. Описові, 

пояснювальні, каузальні, робочі гіпотези. Методологічний підхід у 

психології. Особистісний підхід. Віковий підхід. Індивідуальний 

підхід. Діяльнісний підхід. Системний підхід. Співвідношення 

сучасної психологічної науки і практики. Академічна психологія. 

Психологія як прикладна наука. Практична психологія. 

Психотехнології як розділ психології. Основні структурні 

компоненти сучасної психологічної науки. Ключові парадигми 

психології. Позитивістська (природничо-наукова), гуманітарна, 

цільова (теологічна) і духовна парадигми. Духовність людини – 

постійна необхідність спричиняти перемогу добра над злом у 

конкретному вчинку й у всьому складі особистості.  

Апробація методів психологічного дослідження. Психометричні 

параметри. Валідизація. Надійність. Незалежна змінна. Залежна 

змінна. 

Тема 2  Природничо-наукова парадигма психології  

 2 

Природничо-наукова парадигма психології. Принципи природничо-

наукової парадигми. Психоаналіз у вітчизняній та зарубіжній 

психології. Психоаналіз Зигмунда Фройда. Доктрина психічного 

детермінізму. Роль неусвідомлених процесів у формуванні 

мислення та поведінки. Три основні інстанції структури психіки 

людини: 1) «Ід» (id) – «Воно»; 2) «Его» (ego) – «Я»; 3) «Суперего» 

(Superego) – «Над-Я». Два види людських бажань: лібідо і танатос. 

Захисні механізми. Витіснення. Заперечення. Формування захисної 

реакції. Проєкція. Інтелектуалізація. Заміщення. Розвиток 

психоаналітичних теорій. Індивідуальна психологія А. Адлера. 

Стадії психосоціального розвитку З. Фройда. Вісім стадій розвитку 

ідентичності за Е. Еріксоном. Теорії глибинної психології. 

Аналітична психології Карла Густава Юнга. Его-психологія (Анна 

Фрейд, Хайнц Гартманн, Еріх Еріксон та ін.). Теорія об’єктних 

відносин (Мелані Кляйн, Рональд Фейрнберн, Дональд Віннікот, 

Майкл Балінт, Отто Кернберг, Едіт Якобсон та ін.). Селф-

психологія (психологія самості) Хайнца Кохута, Джозефа 

Ліхтенберга, Денієла Нормана Штерна, Маргарет Малер. 

Структурний психоаналіз та психоаналітична герменевтика Жака 

Лакана, Альфреда Лоренцера, Поля Рікера. Кататимно-імагінативна 

психотерапія (символдрама) Ханскарла Лейнера. Гіпнотерапія та 

аутотренінг Мілтона Еріксона та Йогана Генріха Шульца. 
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Концепція духовного несвідомого Віктора Еміля Франкла та 

психосинтез Роберто Ассаджіолі. Соціальний та гуманістичний 

психоаналіз Карен Хорні, Еріха Фромма, Гаррі Стека Саллівана. 

Прикладний аспект індивідуальної психології. Старша дитина. 

Єдина дитина. Друга (середня) дитина. Остання дитина 

(наймолодша). Методика «Ранні спогади». Контент-аналізування 

ранніх спогадів. 

Тема 3  Гуманітарна парадигма психології 

 2 

Гуманітарна парадигма психології. Принципи гуманітарної 

парадигми. Сутність гуманістичної психології. Витоки і 

передумови становлення та розвитку гуманістичної психології. 

Методологічні принципи і положення гуманістичної психології. 

Вчення деяких представників цього напряму (А. Маслоу, В. 

Франкл, Ш. Бюлер, Р. Мей, Ф. Беррон і ін). Відмова А. Маслоу від 

жорсткої ієрархічності і виокремлення двох класів потреб: потреби 

фізіологічні і потреби розвитку. 

Екзистенційна психологія. Проблеми часу, життя і смерті. 

Проблеми свободи, відповідальності та вибору. Проблеми 

спілкування, любові і самотності. Проблеми смислу існування 

людини. 

Суб’єктно-вчинкова парадигма в сучасній психології. Людина. 

Суб’єкт. Вчинок. Ідея суб’єктності в психологічній науці.  

Клієнт-центрована терапія К. Роджерса. Ключова теза – психолог 

не веде за собою, а супроводжує, створюючи умови для відчуття 

безпеки. Раціональність людини і її емоцій та відчуттів. Роль 

емпіричних, невербальних і тілесних засобів особистісної зміни, 

що сприяють не адаптації і врегулюванню, а індивідуальному росту 

й самоактуалізації (групи зустрічей, групи особистісного росту, 

тренінги сензитивності та ін.). 

Тема 4  
Психологія конструювання і творення особистістю 

майбутнього 

 2 

Проблематика конструювання майбутнього в психологічних 

концепціях. В. Вундт і поняття антиципації. Пророцтво 

самореалізації (Р. Мертон). Особистісні конструкти Дж. Келлі. Дж. 

Ньютен про майбутнє як простір поведінки і мотивації. 

Психологічний час особистості і метод каузометрії (О. Кронік, Є. 

Головаха). Факторна модель ставлення до часу Ф. Зімбардо. 

Проспекція і ментальна симуляція (М. Селігман). Соціальний 

конструкціонізм К. Гергена. 

Конструювання майбутнього як вища психічна функція. 

Системний підхід до психології конструювання майбутнього. 

Темпорально-хвильова природа антиципації. Образ майбутнього і 

Я-концепція. Творча конструктологія (пролегомени) В. Моляко. 

Індивідуальне і соціальне конструювання майбутнього. Модель 

континуума майбутнього: простір – час – значення. 

Прикладні аспекти психології конструювання майбутнього. 

Діагностика здатності конструювати майбутнє. Виховання – 
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навчання – професія: образ майбутнього у педагогіці. Обмеження 

психологічних захистів на формування часової перспективи 

індивіда (В. Плохіх). Творення, відтворення чи конструювання 

майбутнього. Функціонування творчого мислення в інформаційно-

віртуальному просторі суб’єкта (В. Моляко). 

МОДУЛЬ 2. ПРИКЛАДНА ПСИХОЛОГІЯ У ВИМІРАХ НАУКОВИХ ПАРАДИГМ 

Тема 5  Сучасні напрями прикладної психологічної науки в Україні 

 2 

Адаптація і антиципація як принципи наукової організації 

життєдіяльності особистості. Психологія антиципації особистості. 

Усвідомлювані і несвідомі складові процесу антиципації. Роль 

настановлень у антиципаційній природі діяльності людини. Часова 

перспектива індивіда. Психологічні механізми часової регуляції 

діяльності людини (В. Плохіх). Аксіопсихологія особистості 

(З. Карпенко). Експлікація чинників аксіопсихологічного 

проєктування життєвих досягнень (І. Гуляс, І. Гоян). Психологічна 

герменевтика у вітчизняній психологічній науці. Розуміння та 

інтерпретація життєвого досвіду (Н. Чепелєва). Акмеологічний 

вимір професійного становлення і розвитку особистості. Розвиток 

нових напрямків психологічної допомоги особистості 

(С. Максименко, Н. Шевченко). Обдарованість як асинхронний 

розвиток дітей з особливими освітніми потребами (Л. Прохоренко). 

Український і зарубіжний досвід вивчення обдарованості дітей: 

компаративний підхід. 

Тема 6  Психологічні виміри соціальних очікувань особистості 

 2 

«Соціальні очікування» як наукова категорія. Встановлення родо-

видових зв’язків. Семантичний аналіз очікувань. Ретроспективне 

аналізування і синтезування соціальних очікувань особистості. 

Напрями дослідження: філософський, соціологічний, 

нейрофізіологічний, психологічний, соціально-психологічний та 

конструювання майбутнього. Дерево соціальних очікувань 

особистості. Соціальні очікування як процес і стан психічної 

регуляції поведінки. Джерело і носій очікувань. Об’єкт і предмет 

очікувань. Структурно-функціональна схема взаємозв’язку 

соціальних очікувань особистості з процесами психічної регуляції 

поведінки. 

Функції соціальних очікувань особистості. Модель очікуваного 

майбутнього. Концепція соціальних очікувань особистості. 

Структурно-функціональна модель соціальних очікувань 

особистості. Обізнаність особистості про передбачуваний перебіг 

подій. Очікуване ставлення особистості до учасників 

міжособистісної взаємодії. Регуляція особистістю очікуваних 

результатів діяльності. Взаємозв’язок складових моделі. Функції 

моделі. 

Особливості визначення рівня соціальних очікувань особистості. 

Опитувальник «Рівень соціальних очікувань» (І. Попович). 

Апробація методики «РСО». Ретестова надійність, зважування 
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шкал опитувальника. Визначення типів валідності: конвергентної, 

дискримінантної, зовнішньої, внутрішньої та валідності методом 

відомих груп. 

Властивості і рівні соціальних очікувань особистості. Типізація 

очікувань. Програма оптимізації розвитку та психокорекції 

соціальних очікувань особистості. 

Тема 7  Психологічний ресурс особистості в умовах соціальних змін  

 2 

Психологічні ресурси в структурі особистості. Суб’єктивна і 

об’єктивна складність ситуації чи події. Три психологічні 

ресурси за Е. Фроммом: надія, раціональна віра і душевна сила. 

Сенс і мета життя (В. Франкл, Дж. Крамбо). Діагностика 

психологічних ресурсів особистості. Резильєнтність особистості. 

Домінуючі психічні стани людини. Методи активізації 

психологічних ресурсів. Соціально-психологічний тренінг. 

Тренінг особистісного зростання. Автотренінг. Медитація. 

Психологічний вік. Стрес та його вплив на здоров’я людини. 

Дистрес і еустрес. Психокорекція кризових станів. Корекція 

особистісних проблем (С. Кузікова). Методи індивідуальної і 

групової психокорекції. Посткризове відновлення. Стрес-

менеджмент (В. Зливков, С. Лукомська, О. Федан). 

Тема 8  Психологічне вигорання дослідника 

 2 

Наукова діяльність: проблеми та перспективи. Науково-технічна 

діяльність. Науково-педагогічна діяльність. Науково-організаційна 

діяльність. Фундаментальні і прикладні наукові дослідження. 

Грант. Наукова продукція. Об’єктивація наукових результатів. 

Оптимальний психічний стан наукового пошуку. Науково-

пошукова діяльність. Творча діяльність. Штучний інтелект в 

науковій діяльності. Етична складова використання застосунків 

штучного інтелекту у науковій діяльності. 

Психологічне вигорання та його профілактика. Симптоми 

професійного вигорання: психофізіологічні, соціально-

психологічні, поведінкові. Стадії професійного емоційного 

вигорання. Копінг-стратегії дослідника. Копінг-тест “Way of 

Coping Questionare” (“WCQ”) (Р. Лазарус, С. Фолкман, 1984). 

Самоконтроль. Конфронтація. Пошук соціальної підтримки. 

Дистанціювання, Планування вирішення проблеми. Прийняття 

відповідальності. Уникнення. Позитивна переоцінка. 

 

Схема вибіркової дисципліни 

Тиждень, 

дата, 

години 

Тема, план, кількість годин 

(аудиторної та самостійної) 

Форма 

навчальн

ого 

заняття 

Список 

рекомендов

аних 

джерел (за 

нумерацією 

розділу 11) 

Завдання 

Максима

льна 

кількість 

балів 

МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИЧНА ПСИХОЛОГІЯ У ВИМІРАХ НАУКОВИХ ПАРАДИГМ 

Тиждень 1 

дата,  

Тема 1: Теоретико-

методологічні аспекти 

Лекція – 1 

год., 

3; 8; 11; 13; 

14; 15; 16; 

Практичне заняття 1. 

Теоретико-методологічні 

10 
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2 акад. 

год. 

сучасної психологічної науки. 

План: 

1. Методологія сучасної 

психології. 

2. Науково-категорійний апарат 

психологічної науки. 

3. Співвідношення сучасної 

психологічної науки і 

практики. 

4. Ключові парадигми 

психології. 

5. Апробація методів 

психологічного дослідження. 

Всього 4 год. (лк – 2 год.; пр – 

2 год.). 

практичне 

заняття – 

1 год., 

самостійн

а – 2 год. 

18; 27; 28; 

30; 31; 32 

аспекти сучасної 

психологічної науки. 

План: 

1. Методологія сучасної 

психології. 

2. Науково-категорійний 

апарат психологічної науки. 

3. Співвідношення сучасної 

психологічної науки і 

практики. 

4. Ключові парадигми 

психології. 

5. Апробація методів 

психологічного 

дослідження. 

Тиждень 2 

дата,  

1 акад. 

год. 

Тема 2: Природничо-наукова 

парадигма психології. 

План: 

1. Принципи природничо-

наукової парадигми. 

2. Психоаналіз у вітчизняній та 

зарубіжній психології. 

3. Розвиток психоаналітичних 

теорій. Теорії глибинної 

психології. 

4. Прикладний аспект 

індивідуальної психології. 

Всього 4 год. (лк – 2 год.; пр – 

2 год.). 

Лекція – 0 

год., 

практичне 

заняття – 

1 год. 

самостійн

а – 2 год. 

14; 15; 16; 

18; 19; 31 

Практичне заняття 2. 

Природничо-наукова 

парадигма психології. 

План: 

1. Принципи природничо-

наукової парадигми. 

2. Психоаналіз у 

вітчизняній та зарубіжній 

психології. 

3. Розвиток 

психоаналітичних теорій. 

Теорії глибинної психології. 

4. Прикладний аспект 

індивідуальної психології. 

10 

Тиждень 3 

дата,  

1 акад. 

год. 

Тема 3: Гуманістична 

парадигма психології. 

План: 

1. Ключові положення 

гуманістично орієнтованих 

концепцій. 

2. Гуманістична психологія 

Карла Роджерса. 

3. Екзистенційна психологія. 

4. Логотерапія Віктора 

Франкла. 

5. Суб’єктно-вчинкова 

парадигма в сучасній 

психології. 

Всього 4 год. (лк – 2 год.; пр – 

2 год.). 

Лекція – 0 

год., 

практичне 

заняття – 

1 год., 

самостійн

а – 2 год. 

4; 12; 14; 

15; 16 

Практичне заняття 3. 

Гуманістична парадигма 

психології. 

План: 

1. Ключові положення 

гуманістично орієнтованих 

концепцій. 

2. Гуманістична психологія 

Карла Роджерса. 

3. Екзистенційна 

психологія. 

4. Логотерапія Віктора 

Франкла. 

5. Суб’єктно-вчинкова 

парадигма в сучасній 

психології. 

10 

Тиждень 4 

дата,  

3 акад. 

год. 

Тема 4: Психологія 

конструювання і творення 

особистістю майбутнього. 

План: 

1. Проблематика 

конструювання майбутнього в 

психологічних концепціях. 

2. Конструювання майбутнього 

як вища психічна функція. 

3. Індивідуальне і соціальне 

конструювання майбутнього. 

Лекція – 1 

год., 

практичне 

заняття – 

2 год., 

самостійн

а – 2 год. 

10; 11; 15; 

16; 17; 22; 

24; 25 

Практичне заняття 4. 

Психологія 

конструювання і творення 

особистістю майбутнього. 

План: 

1. Проблематика 

конструювання 

майбутнього в 

психологічних концепціях. 

2. Конструювання 

майбутнього як вища 

10 
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4. Прикладні аспекти 

психології конструювання 

майбутнього. 

5. Творення, відтворення чи 

конструювання майбутнього. 

Всього 4 год. (лк – 2 год.; пр – 

2 год.). 

психічна функція. 

3. Індивідуальне і соціальне 

конструювання 

майбутнього. 

4. Прикладні аспекти 

психології конструювання 

майбутнього. 

5. Творення, відтворення чи 

конструювання 

майбутнього. 

МОДУЛЬ 2. ПРИКЛАДНА ПСИХОЛОГІЯ У ВИМІРАХ НАУКОВИХ ПАРАДИГМ 

Тиждень 5 

дата,  

2 акад. 

год. 

Тема 5: Сучасні напрямки 

прикладної психологічної 

науки в Україні. 

План: 

1. Адаптація і антиципація як 

принципи наукової організації 

життєдіяльності особистості. 

2. Аксіопсихологія особистості. 

3. Психологічна герменевтика у 

вітчизняній психологічній 

науці. 

4. Акмеологічний вимір 

професійного становлення і 

розвитку особистості. 

5. Розвиток нових напрямків 

психологічної допомоги 

особистості. 

6. Обдарованість як 

асинхронний розвиток дітей з 

особливими освітніми 

потребами. 

Всього 4 год. (лк – 2 год.; пр – 2 

год.). 

Лекція – 1 

год., 

практичне 

заняття – 

1 год., 

самостійн

а – 2 год. 

1; 3; 4; 5; 9; 

15; 16; 18; 

23; 24; 26; 

33; 34 

Практичне заняття 5. 

Сучасні напрямки 

прикладної 

психологічної науки в 

Україні. 

План: 

1. Адаптація і антиципація 

як принципи наукової 

організації життєдіяльності 

особистості. 

2. Аксіопсихологія 

особистості. 

3. Психологічна 

герменевтика у вітчизняній 

психологічній науці. 

4. Акмеологічний вимір 

професійного становлення і 

розвитку особистості. 

5. Розвиток нових напрямків 

психологічної допомоги 

особистості. 

6. Обдарованість як 

асинхронний розвиток дітей 

з особливими освітніми 

потребами. 

10 

Тиждень 6 

дата,  

2 акад. 

год. 

Тема 6: Психологічні 

виміри соціальних 

очікувань особистості. 

План:  

1. Науковий аналіз категорії 

«соціальні очікування». 

2. Соціально-психологічний 

зміст очікувань особистості. 

3. Концепція соціальних 

очікувань особистості. 

4. Опитувальник «Рівень 

соціальних очікувань». 

5. Типізація соціальних 

очікувань особистості. 

6. Прикладна складова 

оптимізації розвитку та 

психокорекції соціальних 

очікувань особистості. 

Всього 4 год. (лк – 2 год.; пр – 2 

год.). 

Лекція – 1 

год., 

практичне 

заняття – 

1 год., 

самостійн

а – 2 год. 

1; 3; 4; 5; 9; 

15; 16; 18; 

23; 24; 26; 

33; 34 

Практичне заняття 6. 

Психологічні виміри 

соціальних очікувань 

особистості. 

План: 1. Науковий аналіз 

категорії «соціальні 

очікування». 

2. Соціально-психологічний 

зміст очікувань особистості. 

3. Концепція соціальних 

очікувань особистості. 

4. Опитувальник «Рівень 

соціальних очікувань». 

5. Типізація соціальних 

очікувань особистості. 

6. Прикладна складова 

оптимізації розвитку та 

психокорекції соціальних 

очікувань особистості. 

10 

Тиждень 7 Тема 7: Психологічний Лекція – 0 2; 7; 8; 20; Практичне заняття 7. 10 
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дата,  

1 акад. 

год. 

ресурс особистості в умовах 

соціальних змін. 

План: 

1. Психологічні ресурси в 

структурі особистості. 

2. Діагностика психологічних 

ресурсів особистості. 

3. Методи активізації 

психологічних ресурсів. 

4. Стрес та його вплив на 

здоров’я людини. 

5. Психокорекція кризових 

станів. 

Всього 3 год. (лк – 2 год.; пр 

– 1 год.). 

год., 

практичне 

заняття – 

1 год. 

самостійн

а – 2 год. 

21; 29 Психологічний ресурс 

особистості в умовах 

соціальних змін. 

План: 

1. Психологічні ресурси в 

структурі особистості. 

2. Діагностика 

психологічних ресурсів 

особистості. 

3. Методи активізації 

психологічних ресурсів. 

4. Стрес та його вплив на 

здоров’я людини. 

5. Психокорекція кризових 

станів. 

Тиждень 8 

дата,  

3 акад. 

год. 

Тема 8: Психологічне 

вигорання дослідника. 

План: 

1. Наукова діяльність: 

проблеми та перспективи. 

2. Оптимальний психічний стан 

наукового пошуку. 

3. Штучний інтелект в науковій 

діяльності. 

4. Психологічне вигорання та 

його профілактика. 

5. Копінг-стратегії дослідника. 

Всього 3 год. (лк – 2 год.; пр 

– 1 год.). 

Лекція – 1 

год., 

практичне 

заняття – 

2 год., 

самостійн

а – 1 год. 

5; 6; 7; 8; 

17; 20; 21; 

29; 31 

Практичне заняття 8. 

Психологічне вигорання 

дослідника. 

План: 1. Наукова діяльність: 

проблеми та перспективи. 

2. Оптимальний психічний 

стан наукового пошуку. 

3. Штучний інтелект в 

науковій діяльності. 

4. Психологічне вигорання 

та його профілактика. 

5. Копінг-стратегії 

дослідника. 

4 

 

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ 

Тестові завдання розроблені для підсумкового контролю знань з освітньої компоненти 

«Теоретична і прикладна психологія у вимірах наукових парадигм». Перелік питань 

спрямовано для оцінки знань здобувачів за двома модулями освітньої компоненти. Тестові 

завдання передбачають усі рівні складності, тобто є завдання у яких можуть бути усі 

ймовірні комбінації відповідей, а також необхідно дати визначення дефініції чи відповідь на 

подане запитання. 

1. Методологія – це: 

а) особлива форма рефлексії; 

б) система принципів і способів організації, побудови теоретичної та практичної діяльності 

людини; 

в) вчення про ідейні позиції науки; 

г) вчення про методи та принципи пізнання. 

2. Методологія як особлива форма рефлексії містить у собі:  

а) аналізування передумов та підстав наукового пізнання; 

б) вивчення методів, засобів, принципів, категорій та понять; 

в) з’ясування зовнішніх і внутрішніх детермінант процесу пізнання;  

г) критичне оцінювання отриманих наукою знань. 

3. Гіпотеза – це ….._______________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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4. У процесі доведення гіпотези можуть: 

а) підніматися до рівня теорії; 

б) уточнюватися і конкретизуватися; 

в) відхилятися; 

г) ігноруватися. 

5. Методологічні підходи у психології: 

а) особистісний; 

б) діяльнісний; 

в) системний; 

г) нетрадиційний. 

6. Розділи сучасної психології: 

а) академічний; 

б) прикладний; 

в) практичний; 

г) психотехнологічний. 

7. Галузі академічної психології: 

а) загальна психологія; 

б) експериментальна психологія; 

в) психологія розвитку; 

г) порівняльна психологія. 

8. Парадигма – це …..____________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

9. Вилучіть зайву парадигму психології: 

а) позитивістська (природничо-наукова); 

б) гуманітарна; 

в) цільова (теологічна); 

г) духовна. 

10. Апробація – це …..____________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

11. Незалежна змінна – це ….._____________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

12. Залежна змінна – це ….._______________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

13. За Зигмундом Фройдом структура психіки людини складається з таких основних 

психічних інстанцій: 

а) «Воно»; 

б) «Я»; 
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в) «Над-Я»; 

г) «Ми». 

14. Вилучіть зайвий захисний механізм: 

а) витіснення; 

б) раціоналізація; 

в) інтелектуалізація; 

г) заміщення. 

15. Яку кількість стадій розвитку ідентичності виокремив Е. Еріксон: 

а) дві; 

б) три; 

в) чотири; 

г) вісім. 

16. До теорій глибинної психології належать: 

а) класичний психоаналіз Зигмунда Фройда; 

б) індивідуальна психологія Альфреда Адлера; 

в) аналітична психологія Карла Густава Юнга; 

г) селф-психологія (психологія самості). 

17. Гуманістична психологія – це …..______________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

18. Вилучіть зайвий методологічний принцип гуманістичної психології: 

а) людина цілісна і повинна вивчатися у її цілісності; 

б) кожна людина унікальна; 

в) людина має потенціал до безперервного розвитку і самореалізації, які є частиною її 

природи; 

г) людина є активною, інтенційною, творчою істотою. 

19. Екзистенційна психологія вивчає: 

а) проблеми часу, життя і смерті; 

б) проблеми свободи, відповідальності та вибору; 

в) проблеми спілкування, любові і самотності; 

г) проблеми смислу існування людини. 

20. Психологія конструювання майбутнього – це …..________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

21. Функції конструювання майбутнього відображені: 

а) в розвитку сенсомоторних дій, просторових уявлень і орієнтацій; 

б) в розвитку антиципаційних здібностей; 

в) в розвитку мислення, формування семантичного простору; 

г) в розвитку творчої уяви. 

22. Рівні антиципації фізичної реальності: 

а) субсенсорний; 

б) сенсомоторний; 

в) перцептивний; 

г) рівень уявлення. 

23. Соціальні очікування особистості – це ….._______________________________________ 



Робоча програма навчальної дисципліни  
ВД27 Теоретична і прикладна психологія у вимірах наукових парадигм 

Інститут спеціальної педагогіки і психології імені Миколи Ярмаченка НАПН України 
+38 044 468 14 81, isenaesu@gmail.com, вул. М. Берлинського 9, м. Київ, 04060, Україна 

Сторінка 15 з 24  

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

24. Функції соціальних очікувань: 

а) регулятивна; 

б) посередницька; 

в) стабілізаційна; 

г) конструювальна. 

25. Вилучіть зайву дихотомічну пару властивостей соціальних очікувань особистості: 

а) активність/пасивність; 

б) екстернальність/інтернальність; 

в) відкритість/закритість; 

г) адекватність/неадекватність. 

26. Сучасним українським психологам належать концепції: 

а) творча конструктологія (В. Моляко); 

б) суб’єктно-вчинкова парадигма (В. Татенко); 

г) психологічні механізми часової регуляції діяльності людини (В. Плохіх); 

д) аксіопсихологічні закономірності особистості (З. Карпенко). 

27. Вилучіть зайву копінг-стратегію за Р. Лазарусом і С. Фолкман: 1) самоконтроль; 

2) конфронтація; 

3) пошук соціальної підтримки; 

4) дистанціювання; 

5) планування вирішення проблеми; 

6) прийняття відповідальності; 

7) уникнення; 

8) позитивна переоцінка; 

9) раціоналізація. 

28. Наукова діяльність – це …..____________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

29. Види наукової діяльності: 

а) науково-технічна; 

б) науково-педагогічна; 

г) науково-організаційна; 

д) інтелектуальна. 

30. Оптимальний науковий психічний стан наукової діяльність – це …… 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

31. Вилучіть зайву групу симптомів професійного вигорання: 

а) психофізичні; 

б) соціально-психологічні; 

в) поведінкові; 

г) випадкові. 
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32. Індикатори професійного вигорання дослідника: 

а) відчуття емоційного і фізичного виснаження; 

б) підвищена дратівливість на незначні, дрібні події; 

в) дистанційованість від співробітників і людей, підвищення неадекватної критичності; 

г) зловживання алкоголем, різке зростання викурених за день цигарок, застосування 

наркотичних засобів. 

33. Методи активізації психологічних ресурсів дослідника: 

а) ортобіоз; 

б) медитація; 

в) здоровий спосіб життя; 

г) психогігієна розумової діяльності. 

34. Якості, що допомагають уникнути професійної деформації: 

а) хороше здоров’я; 

б) впевненість у своїх силах; 

в) відкритість; 

г) самостійність. 

 

 

 

 Оцінювання навчальних досягнень  

Завдання К-сть балів 

Практична робота №1 10 

Практична робота №2 10 

Практична робота №3 10 

Практична робота №4 10 

Практична робота №5 10 

Практична робота №6 10 

Практична робота №7 10 

Практична робота №8 10 

Тестування 20 

Всього (залік) 100 

 

 

 Шкали оцінювання  

Бальна ECTS Національна Заліків 

90-100 A Відмінно 

Зараховано 

80-89 B 
Добре 

70-79 C 

66-69 D 
Задовільно 

60-65 E 

35-59 FX Незадовільно – з можливістю Не зараховано – з можливістю 
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повторного виконання завдань повторного виконання завдань 

0-34 F Незадовільно – з повторним 

вивченням дисципліни 

Не зараховано – з повторним 

вивченням дисципліни 
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 Додаткові бали  

Вид роботи та вимоги 
Бал за стобальною 

шкалою 

Здобувачі можуть отримати до 10% бонусних балів за виконання додаткового 

індивідуального завдання, участь у наукових дискусіях, здобутки у неформальній та 

інформальній освіті. 

Здобувачі мають можливість самостійно опанувати курси, які відповідають за змістом 

темам дисципліни «ТППВНП» на освітніх платформах Сoursera, Udemy, Prometheus, 

EdPro, PlusbyPhysiopedia та ін. Для цього потрібно представити сертифікат, відповісти 

на додаткові запитання і отримати зарахування за будь-якою темою ВД26. 
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бали згідно 

теми 

Основна (обов’язкова) література 
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оцінювання 
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